

国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制印发《通知》 全力保障货运物流畅通

据新华社北京4月11日电 日前，国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制印发通知，部署切实做好货运物流保畅通有关工作。

通知深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，要求各地区、各部门全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通，切实维护人民群众正常生产生活秩序。

一要全力畅通交通运输通道。各地区和有关部门要迅速启动部省站三级调度、路警联动、区域协调的保通保畅工作机制，确保交通主干道畅通。严禁擅自阻断或关闭高速公路、

普通公路、航道船闸，严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点，高速公路防疫检查点应设在收费站外广场及以外区域，具备条件的地方要配套设置充足的货车专用通道、休息区，不得擅自关停高速公路服务区、港口码头、铁路车站和航空机场，确需关停的，要按规定报批。

二要优化防疫通行管控措施。因疫情需对地级城市市辖区和县、地市级及以上城市实施全域封闭管理的，防疫通行管控措施分别由地市级、省级联防联控机制批准并公布。不得随意限制货运车辆和司乘人员通行，不得以车籍地、户籍地作为限制通行条件，不得简单以货车司乘人员、船员通信行程卡绿色

带*号为由限制车辆船舶的通行、停靠。

三要全力组织应急物资中转。疫情严重地区要依托周边物流园区（枢纽场站、快递园区）、高速公路服务区等，加快设立启用物资中转调运站、接驳点或分拨场地，并及时向社会公告；对需跨省域设立的，相邻省份要给予支持。对进出全域封闭城市内物资中转站点的货车司乘人员，在严格落实闭环管理措施、24小时内核酸检测阴性情况下，实行通信行程卡“白名单”管理模式。

四要切实保障重点物资和邮政快递通行。涉疫地区所在省份的省级联防联控机制应根据本地疫情防控形势和重点物资运输需求，建立健全重点

物资运输车辆通行证制度，实行网上办理，全国互认。要充分发挥区域统筹协调机制作用，加快推进京津冀、长三角、珠三角、东北三省、成渝等重点区域货运物流保畅通协同联动。要确保涉疫地区港口码头、铁路车站、航空机场的集疏运畅通。要将邮政、快递作为民生重点，切实保障邮政、快递车辆通行。

五要加强从业人员服务保障。原则上防疫检查点都应就近配套设置充足的核酸检测点，在车流量较大的高速公路服务区加密设置核酸检测点。鼓励有条件的地区为货车司机、船员提供免费核酸检测服务。切实做好因疫情滞留的货车司乘人员、船员的餐饮、如厕等基本生活服务。

国家统计局： 3月份CPI同比上涨1.5%

据新华社北京4月11日电 国家统计局11日发布数据，3月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨1.5%，涨幅比上月扩大0.6个百分点；环比由上月上涨0.6%转为持平。1至3月平均CPI比上年同期上涨1.1%。

“3月份，受国内多点散发疫情和国际大宗商品价格上涨等因素影响，CPI环比持平，同比涨幅有所扩大。”

国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示，3月份，食品价格同比下降1.5%，降幅比上月收窄2.4个百分点，非食品价格同比上涨2.2%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。据测算，3月份，扣除食品和能源价格的核心CPI继续保持稳定，同比上涨1.1%，涨幅与2月份相同。

东航客机失事原因锁定副驾驶？ 民航局：传言已涉嫌违法，事故还在调查中

据新华社北京4月11日电 近期，网络上出现“东航失事原因锁定副驾驶”“黑匣子数据已经出来”等关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故的传言。民航局航空安全办公室副主任吴世杰4月11日表示，事故目前还在调查中，还不能给事故原因和性质下结论。

“这些传言借政府部门之名发布虚假信息，严重误导社会公众认知，干扰事故调查工作，已涉嫌违法，有关部门正配合公安机关开展调查，将依法追究造谣者法律责任。”吴世杰在当日的民航局新闻发布会上说，事故调查工作正在按照程序紧张进行，各方将尽全力尽快查明事故原因，依法依规发布有关信息。

假信息，严重误导社会公众认知，干扰事故调查工作，已涉嫌违法，有关部门正配合公安机关开展调查，将依法追究造谣者法律责任。”吴世杰在当日的民航局新闻发布会上说，事故调查工作正在按照程序紧张进行，各方将尽全力尽快查明事故原因，依法依规发布有关信息。

人社部： 部署九方面政策服务企业招聘用工

据新华社北京4月11日电 为支持企业生产经营，保持就业局势稳定，人力资源和社会保障部近日印发《关于加强企业招聘用工服务的通知》，从九方面部署做好企业招聘用工服务。

一是优化信息发布服务，充分利用线上线下各种途径广泛发布。二是优化招聘组织服务，探索开展“即时

快招”，实现“周周有活动、日日有服务”。三是优化重点企业用工保障服务，缓解重点企业招聘用工难题。四是优化涉企事项办理服务，实施企业招聘用工“一件事”打包办服务。五是扩大技能人才供给。六是加强企业用工指导。七是加强求职人员引导。八是规范招聘企业行为。九是构建多元主体服务格局。

内蒙古锡林郭勒盟 2.5亿亩草原进入休牧期

据新华社呼和浩特4月11日电 从4月上旬开始，内蒙古自治区锡林郭勒盟2.5亿亩草原陆续实行为期45天的春季牧草返青期休牧。在休牧期间，锡林郭勒盟将为实施休牧的牧民发放草场补贴、支持休牧圈养，让草原通过“带薪休假”，生态环境得到改善。

据锡林郭勒盟草原生态保护部门介绍，根据全盟各地牧草返青时间，休牧时间至少45天，实施休牧的农牧

户将得到每亩草场1.125元的补贴，休牧畜种为牛、羊。

锡林郭勒盟苏尼特右旗赛汉塔拉镇巴彦高毕嘎查牧民鲁淑平家有7000多亩草场，是草畜平衡区，养着120只羊。进入3月后，鲁淑平提前做好草场休牧的各项准备。

“相比过去，羊虽然数量少了，但羊群质量提高了，草原生态好了。少养精养后，羊群体壮膘肥，接羔成活率达到100%。”鲁淑平说。

长江三峡第一峡水清岸美



这是4月10日拍摄的瞿塘峡景色（无人机照片）。春日里，长江三峡第一峡——瞿塘峡一带风光旖旎，宛如画卷。

新华社发

沧州市第十五届人大常委会 关于开展专项工作满意度测评的公告

按照年度工作要点安排，沧州市人大常委会将于4月下旬对市生态环境局关于2021年生态环境状况和环保目标完成情况开展专项工作满意度测评。为进一步提升专项工作满意度测评的覆盖面和参与度，即日起至2022年4月15日，向全社会公开征集对市生态环境局专项工作的意见和建议（详情查询市人大网站：www.hbczrd.gov.cn），欢迎广大人民群众积极参与、客观公正评价。

沧州市人大常委会
2022年4月11日

按照年度工作要点安排，沧州市人大常委会将于4月下旬对市生态环境局关于2021年生态环境状况和环保目标完成情况开展专项工作满意度测评。为进一步提升专项工作满意度测评的覆盖面和参与度，即日起至2022年4月15日，向全社会公开征集对市生态环境局专项工作的意见和建议（详情查询市人大网站：www.hbczrd.gov.cn），欢迎广大人民群众积极参与、客观公正评价。

沧州市人大常委会 专项工作满意度测评调查问卷

您对市生态环境局关于2021年生态环境状况和环保目标完成情况是否满意？	
A、满意	B、基本满意
C、不满意	D、不了解
意见和建议	
反馈电话和邮箱	2058649,czjhjzgw@163.com

说明：
1、本次调查问卷的选项为单项选择，请在所选项后打“√”，多选无效。
2、“意见和建议”可另附纸进行说明。
3、通讯地址：沧州市运河区浮阳大道16号沧州市人大常委会办公室。

夏巴兹·谢里夫 当选巴基斯坦新任总理

据新华社伊斯兰堡4月11日电 巴基斯坦国民议会（议会下院）11日在首都伊斯兰堡举行总理选举，穆斯林联盟（谢里夫派）主席夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦新一任总理。

在当天的选举中，夏巴兹·谢里夫共获得174名国民议会议员支持。

此次选举原本有两名候选人。投票开始前，正义运动党提名的总理候选人、该党副主席沙阿·马哈茂德·库雷希宣布正义运动党抵制此次总理选举，该党议员将集体从国民议会辞职。随后，来自正义运动党的国民议会副议长卡西姆·苏里和该党国民议会议员等同离席，未参加投票。

投票由穆盟（谢派）议员萨达尔·阿亚兹·萨迪克主持。国民议会共有342个席位。

世行：俄乌冲突 严重冲击欧亚经济前景

据新华社华盛顿4月10日电 世界银行10日发布报告说，俄乌冲突及西方对俄制裁令欧洲和中亚地区的新兴市场和发展中国家经济遭受重击，预计今年乌克兰经济将萎缩45.1%，俄罗斯经济将萎缩11.2%。

世行当天发布的欧洲和中亚地区经济形势更新报告显示，在新冠疫情持续影响下，俄乌冲突加剧了经济冲击，预计今年欧亚地区新兴市场和发展中国家经济将萎缩4.1%。而在冲突爆发前，该地区经济预计增长3%。这次经济萎缩将是2020年疫情引发的萎缩规模的两倍。

报告说，乌克兰经济的萎缩程度取决于冲突持续的时间和强度。而受空前制裁影响，俄罗斯经济已经陷入严重衰退。此外，白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、摩尔多瓦和塔吉克斯坦预计今年也将陷入衰退。

美国多地 周末发生严重枪击事件

据新华社华盛顿4月10日电 美国多地周末发生严重枪击事件，累计造成数十人死伤。

艾奥瓦州锡达拉皮兹市警方通报说，当地一家夜店10日凌晨传出枪声，警察抵达现场后发现2人凌晨、10人受伤，目前尚未有嫌疑人被捕。

另据美国媒体报道，伊利诺伊州埃尔蒙市10日凌晨一场聚会上发生枪击事件，造成6人受伤，其中1人不治身亡。

印第安纳州印第安纳波利斯市10日凌晨同样发生聚会枪击事件，造成1人死亡、5人受伤。

两艘偷渡船 在突尼斯海域沉没 13人死亡

据新华社突尼斯4月10日电 突尼斯海岸警卫队10日说，两艘偷渡船8日在该国东南部海域沉没，已造成13人死亡。

据突尼斯马赛电台10日援引突海岸警卫队一名官员的话报道，海警队在东南部法克斯斯附近海域发现13具偷渡者遗体，他们均来自撒哈拉以南国家。有关人员仍在搜寻幸存者。

突海岸警卫队说，今年4月以来，他们在法克斯斯附近海域阻止11起偷渡活动，拦截316名偷渡者，其中298人来自撒哈拉以南国家。

突尼斯位于非洲大陆北端，与意大利等欧洲国家隔海相望。近年来，突尼斯政府加大打击偷渡力度，但偷渡活动仍时有发生。



欢迎回家！ 建设者及家属走进“冰丝带”

北京冬奥会上，历时5年建成的国家速滑馆“冰丝带”助力中外健儿屡创佳绩，广大场馆建设者功不可没。4月10日，场馆暖心邀请建设者代表及家属“回家看看”，共同分享这份冬奥荣光。

10日上午，“冰丝带”赛时照明全开，给予“家人”最高礼遇。在做好防疫前提下，场馆设计、施工、制冰、监理等领域的建设者代表及家属走进场馆，大家相互问候、拍照打卡，体验见证荣耀的“最快的冰”。

建设者张博伟（左）与家属在国家速滑馆“冰丝带”内与“冰墩墩”合影留念（4月10日摄）。新华社发

“买菜难”如何缓解？ ——五方面看上海抗疫“保供”

据新华社上海4月11日电 做好2500万市民生活物资保障工作，是上海打赢疫情防控攻坚战的基础和关键。近日，一些市民反映“买菜难”引发广泛关注。新华社“新华视点”记者展开了调查。

供应源头

深夜，距离上海数百公里的浙江台州和杭州余杭，叮咚买菜的两个城市分选中心灯火通明，这里工作人员正马不停蹄地作业，为上海的封控社区紧急准备保供物资包，土豆、番茄、胡萝卜、玉米、苹果、谷粮蛋等各类食材即将发往上海。

上海市商务委主任顾军说，上海密切关注主产区生产情况，加强与山东、云南、浙江、安徽、四川等蔬菜、猪肉主产区的联系，锁定当地货源。“国家部委已经建立了部级协调机制，畅通跨省运输，我们继续推进跨物流无接触过货机制，目前已有江苏昆山、浙江平湖和市内的西郊国际三个生活物资中转站投入运行。”

更多的市场主体还在陆续加入。“京东将为上海提供超过1600万件米面粮油等民生商品。”京东集团副总裁王文博介绍，通过紧急全国调拨，目前首批重点保供物资以“专车”“全闭环通行”的方式运抵上海。

App抢菜

受疫情冲击，上海一些电商平台的配送运力出现缺口。为了抢菜，有市民一天定三五个闹钟。

陈通坦言，因为疫情防控，在很多商超、菜场还无法正常营业的背景下，电商平台末端配送能力也明显下降，导致“最后一公里”最

后一百米”矛盾突出。

“市民反映较多的抢菜难、送不到，主要还是末端配送承受着较大的压力。”顾军说，有些小区已经封控一个月了，居民生活物资需求从主副食品拓展到了日用品、防疫物资、基本药品。

现在，缓解App“买菜难”的“帮手”已经在路上。记者了解到，饿了么、盒马、美团等多家保供企业，从北京、武汉、广州、安徽等多地抽调集结数千名工作人员前来上海支援。

“我想为上海出一份力。”9日，从浙江黄岩的大润发前来上海支援的岑锋刚下火车，就来到大润发中原店，投入到保供工作中。根据企业的计划，这座门店现在“变身”成了生鲜仓，不少从外地过来的货物都将从这里转运到其他门店内。

团购发力

想提升保供效率，需要有更有效的配送方式。在新一轮封控期间，集采集配、团餐团购等方式正在成为保障居民家中“菜篮子”的有生力量。

“当前，生活物资保供面临的最大困难是如何送到每家每户。”上海市商务委副主任刘敏介绍，上海正在与超市卖场、电商平台等对接，将生活物资通过集采集配等方式送到社区群众手中，用有限的运力覆盖尽可能多消费者的基本物资需求。

上海不少商超企业已经开始行动起来。4月3日开始，家乐福推出社区小程序集单和微信社群集单两种方式。家乐福金桥店店长熊雪兵说，这一模式不仅便于企业组织货源，还能最大程度利用运力。

记者采访发现，相比“点对点”的传统单点配送模式，集采集配可以“一口气”满足整个社区居民的基本生活需求，配送效率更高，也更加适合上海目前缺少骑手的现状。

“最后一百米”

封控情况下，从小区门口到居民家中的物流配送“最后一百米”成为难点。目前在上海封控小区内，居民“足不出户”，往往需要志愿者提供服务。

家住闵行区的李晓俊是一个老龄化程度较高的社区里少有的年轻人。封控启动后，李晓俊主动申请成为志愿者，参与组织核酸采样、分发物资的工作。同时，还用线下征集订单的方式让不会使用互联网的老年人也能买上菜。“通过志愿者的轮班加上社工，能解决社区一小半的买菜需求。”他说。

与此同时，美团、京东等平台都紧急调配了不少“无人车”，缓解当下上海社区“最后一百米”的配送难题。

特殊群体

“一个也不能少。”打好保供供应之战，上海不仅需要高效化解共性问题堵点，也要尽全力保障老人、慢性病患者、婴儿、残疾人等特殊人群的生活物资需求。

饿了么资深副总裁肖水贤介绍，针对居民攀升的买药需求，饿了么对接1000多家药房，3月28日新一轮封控以来，已送出药品订单近100万单。

陈通说，上海建立应急特需保供机制，深入摸排属地老人、婴儿、残疾人等特殊群体，做到底数清晰；在电商网络企业平台搭建应急特需专用通道，保障特殊人群生活物资需求。

4月6日，永辉生活App上线了“疫情特需”功能，上线首日即收到近400个特殊订单，目前订单呈快速增长趋势。达达快送上海地区相关负责人苏成羊介绍，目前达达快送为社区奶粉配送项目安排了30辆配送车辆，预计每天能把奶粉配送到500个家庭。